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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 020/2016 
Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a vigésima Sessão Ordinária do primeiro período da 4º 
Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 020/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Augustinho Berlato para fazer a leitura do 
texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 019/2016, do dia 13 de junho de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência da ACAMSOP/13, convidando os Vereadores para participar 
encontro de vereadores que acontecerá dia 09/07//2016. Convite da Câmara Municipal de 
Vereadores de Salto do Lontra, convidando para participar da Sessão Solene de entrega 
de Titulo de Cidadão Honorário, no dia 20/06/2016. Oficio nº. 089/2016, do Executivo 
Municipal, solicitando alteração do vinculo informado no projeto de lei 033/2016.    
Correspondências Expendidas: Oficio nº. 061/2016, ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei Complementar 031/2016, aprovado por 
unanimidade de votos na Sessão Ordinária do dia 13/06/2016. Protocolos na Secretaria: 
Protocolo nº. 070/2016, referente ao Projeto de Lei nº. 035/2016, o qual autoriza o 
Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento 
do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e 
alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Protocolo 
nº. 071/2016, referente ao Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº. 024/2016, o 
qual aprova o Loteamento Beira Rio I, cria quadras, abre rua. Protocolo nº. 072/2016, 
referente ao Projeto de Lei nº. 036/2016, o qual altera o art. 1º. Da Lei Complementar 
062/2016 Loteamento Beira Rio II, anexo à quadra nº. 04. Protocolo nº. 073/2016, 
referente ao Requerimento nº. 035/2016, assinado pelos Vereadores Adão Biancatti, 
Alaércio Dalbelo, Augustinho Berlato, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat, os quais requerem 
que seja encaminhado a Câmara Municipal projeto de lei alterando as Leis Orçamentárias 
proporcionando recepcionar recursos originário do Legislativo Municipal a ser aplicado de 
conformidade o determinado na proposta assinada pelos representantes do Executivo e 
Legislativo Municipal em data de 06 de maio de 2016. Despacho da Presidência: Os 
Projetos de Lei 035, 036 e Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar 024/2016 foi 
encaminhado as comissões permanentes da Casa para emissão de parecer. O 
Requerimento 035/2016 foi encaminhado para ser analisado e dado os devidos 
encaminhamentos. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente: 
passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 034/2016, o qual dispõe sobre 
as Diretrizes Orçamentárias do Município de Enéas Marques para o exercício financeiro 
de 2017. Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador Luci Menin. Foi 
aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
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Projeto de Decreto Legislativo nº. 001/2016, o qual aprova a prestação de contas do 
Prefeito Municipal do Município de Enéas Marques – Estado do Paraná, exercício 
financeiro de 2013, conforme Acórdão nº. 44/2016 de 02/03/2016, do Tribunal de Contas 
do Estado do Paraná. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei Ordinária nº. 033/2016, o qual autoriza o Executivo 
Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento do 
Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e alterações 
no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Usaram da palavra 
na discussão deste projeto os Vereadores Paulo Camera, Augustinho Berlato, Laudino 
Balbinot, Luci Menin e Adão Biancatti. Os Projetos contaram com o parecer favorável da 
Procuradora Jurídica da Câmara Municipal, bem como das Comissões Permanentes da 
Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento 
na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre, passou-se as 
Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Luci Menin, Augustinho 
Berlato, Laudino Balbinot, Italvino Geremia e Adão Biancatti. O vereador Italvino Geremia, 
pediu melhorias na iluminação publica no Morro do Lega, com troca de lâmpadas, 
também solicitou construção de um ponto de ônibus para atender os alunos daquela 
região. Lembrou-se do acordo firmado entre a Câmara e o Prefeito na aplicação dos 
recursos economizados pelo Poder Legislativo em melhorias para população, mas o 
Executivo ainda não encaminhou os projetos, considerando um desrespeito diante dos 
vereadores e da população que espera por estes serviços. Lamentou que o valor de 
quase meio milhão de reais não estão sendo aplicados, faltando o cumprimento do 
compromisso do Prefeito, que não está tendo uma postura correta, já que o entendimento 
de todos os vereadores foi feito para aplicação destes valores. Destacou a calamidade 
que estão os calçamentos. O vereador Paulo Camera, convidou todos para participar do 
evento no Rancho dos Tropeiros, aberto a toda a comunidade com uma fogueira de 20 
metros, com comidas e bebidas típicas, no próximo sábado, dia 25 de junho. Falou sobre 
a necessidade de a Câmara e Prefeitura intervir junto ao DER para dar maior segurança 
na rodovia de acesso à Nova Esperança, especialmente na entrada da empresa Pandolfi, 
onde precisa-se tomar medidas para reduzir a velocidade deste trecho, com colocação de 
placas de orientação e algum equipamento que possa reduzir a velocidade dos veículos, 
pois neste local tem grande fluxo de caminhões. O vereador Laudino Balbinot, relatou os 
riscos nas rodovias e nos trechos dentro da cidade, próximo ao Centro de Saúde, também 
próximo a Mecânica Fontana, onde a velocidade dos veículos e caminhões e muito alta, 
trazendo grande risco de acidentes para os pedestres. Cobrou reposta do requerimento 
sobre informações sobre o ônibus do município que se envolveu num acidente em 2015 e 
não foi mais utilizado no transporte de alunos, esperando mais respeito por parte do 
Executivo com os pedidos da Câmara. Pediu serviços de maquinas nas linhas de ônibus 
para dar maior segurança as crianças. Ressaltou a necessidade de manter menos ônibus 
terceirizados e aproveitar melhor os ônibus que vieram do governo federal. O Vereador 
Gilmar Geremia, agradeceu aos organizadores da festa junina na comunidade de 
Pinhalzinho com promoção das Escolas Municipal e Estadual. Falou que o DER, não esta 
atendendo os pedidos para dar mais segurança nas rodovias, com colocação de 
sinalização para evitar mais acidentes lamentando o acidente com mais uma vitima no 
ultimo final de semana no Cristo Rei. O presidente Adão, disse que vai encaminhar ao 
presidente da Assembleia Legislativa, Ademar Traiano, solicitação para intervir junto ao 
DER para colocação de redutores de velocidades nas rodovias que cortam as 
comunidades. O Vereador Luci Menin comentou a necessidade de refazer os pedidos ao 
DER e ao governo do estado sobre as medidas a serem tomadas para prevenir acidentes, 
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destacando além dos locais já citados pelos vereadores o Alto Pinhal, Cristo Rei e Alto 
Bela Vista. Luci mencionou que o Sr. Miguel Pimentel esteve na Câmara e solicitou 
serviços de máquinas para abertura de estrada de acesso e terraplenagem para chão de 
casa em sua propriedade. Solicitou ao vereador Presidente que o pedido seja 
encaminhado ao executivo municipal. Cobrou, ainda, o envio das informações sobre a 
situação micro-ônibus do município que desde o acidente ocorrido em 2015 não retornou 
mais ao transportar alunos. Disse que faz mais de um mês que o as informações foram 
solicitadas pela Câmara e ainda não foram enviadas dando a impressão que se quer 
esconder alguma coisa. Falou dos recursos que a Câmara colocou a disposição do 
Prefeito para melhorias nos calçamentos, implantação de sistema de água, compra de 
equipamentos de academia e que está se aguardando do Prefeito o envio de projeto de 
lei criando as dotações orçamentárias para posterior licitação e execução das obras. 
Disse que os vereadores fizeram a sua parte e a continuidade depende do Executivo. A 
demora por parte do Executivo é que vai atrasando as obras, pois os recursos estão à 
disposição. Alertou sobre a declaração de débitos e créditos tributários federais (DCTF) e 
declaração de pessoa jurídica (DPJ) que as associações precisam fazer até o dia 10 de 
julho. Todas as associações devem fazer as declarações. O vereador Augustinho Berlato, 
relatou os riscos de acesso na empresa Pandolfi, e no calçamento que esta sendo 
construído para dar acesso ao Jardim das Flores, e loteamento Beira Rio, lembrando que 
o DER pediu a construção de uma rotatória, mas mesmo assim o local oferece risco de 
acidente devido à velocidade que os veículos transitam no local. Ressaltou a necessidade 
de reduzir a velocidade com lombada eletrônica. Comentou a realização do curso de 
pintura do CRAS na reforma e melhorias na Rodoviária municipal. Pediu moção de pesar 
as famílias de Alicindo Cardoso, falecido na ultima sexta feira, também a família de dona 
Eva Machado. O presidente Adão Biancatti, lamentou o não atendimento pela 
Administração ao pedido do senhor Miguel Pimentel, ressaltando o descaso com 
produtores que recolhem os impostos e tem o direito de serem atendidos. Lembrou que 
há vários anos a Câmara vem fazendo requerimentos e abaixo assinado, cobrando do 
DER a necessidade de redutores de velocidade no Cristo Rei, Alto Pinhal, Alto Bela Vista 
e próximo a Madeireira Pandolfi, lamentando o descaso com a população que corre riscos 
diariamente nas rodovias. Lamentou ou falecimento do senhor Alicindo Cardoso pioneiro 
na comunidade do Rio Areia. Reforçou o convite para o Evento dos Tropeiros no próximo 
sábado e no Alto Bela Vista. Comentou a situação dos recursos da Câmara que estão 
disponíveis para as obras que atenderão a população e o Executivo ainda não tomou 
providencias, não mandando os projetos para a Câmara. Lembrou que antes a Câmara 
era criticada por ter os recursos não aplicados, mas agora a administração não realiza os 
projetos que podem atender a população em vários setores. Nada mais a ser tratado o 
Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 21ª Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª 
Legislatura às 19h00min do dia 27 de junho de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a 
proteção de Deus declarou encerrada a vigésima Sessão Ordinária do primeiro período 
da 4ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 
20 de junho de 2016, às 20h10min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de 
todos os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e 
justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de 
áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                PRIMEIRO SECRETÁRIO  


